



奋进新征程 建功新时代 | 我们的新时代

奏响新农村多彩“幸福曲”

□ 本报记者 张晶

5月的阳光灿烂,鸟在唱、花散香、绿遍地。近日,记者来到广灵县宜兴乡月明畔村,正赶上老人们在新开办的小食堂吃午饭。

月明畔村是广灵县宜兴乡的易地扶贫搬迁新村,由4个整体搬迁村组成,累计安置424户1066人,老弱人口占大多数。因该安置点地处月明山下壶流河畔,故取名“月明畔村”。几年来,为切实解决安置点搬迁群众就业致富问题,建设多彩新农村



公开听证守护居民二次供水安全

本报讯(记者 锦秀)5月13日,《大同市人民政府关于加强和改进城市居民二次供水设施建设与管理确保水质安全的通知(送审稿)》听证会在市供水集团云城二次供水管理分公司举行,我市城管部门主管人员、人大代表、政协委员、居民代表、物业代表、房产经营部门代表、房地产开发商代表、供水部门代表等近20人参加了此次听证会。

据了解,目前,二次供水的水用户约占全市水用户的70%。我市老旧小区的二次供水设施基本上都是上世纪90年代前后建设,与国家标准要求相比,小区二次供水设施在前期建设上水平低、质量较差;在后期运营上,物管基本上未按照规定落实维护、维修职责,导致二次供水设施年久失修,跑冒滴漏情况严重,对二次供水设施稳定运行、水质等也造成严重影响,因此,规范城市二次供水管理迫在眉睫。

此次听证的《大同市人民政府关于加强和改进城市居民二次供水设施建设与管理确保水质安全的通知(送审稿)》,是市政府依据国家、省、市相关规定以及我市二次供水的实际情况拟定的。听证会上,参会代表纷纷提出中肯的意见和建议,并围绕规范二次供水系统设计和建设标准、二次供水系统产权归属和移交接收、二次供水相关费用收取和缴纳等问题畅所欲言。

2022年度大同市重点实验室开始申报

本报讯(记者 丁亚琴)记者昨日从市科技局获悉,2022年度大同市重点实验室开始申报,符合条件的重点实验室可于5月25日之前将相关申报材料报送至该局政策法规与创新体系建设科。

据了解,大同市重点实验室是面向前沿科学、基础科学、工程科学等,开展基础研究、应用基础研究等,推动学科发展、促进技术进步,发挥原始创新能力引领带动作用的研究机构。聚焦“14+N”战略性新兴产业为重点布局,着力推进碳基新材料、特种金属材料、信息技术应用创新等战略性新兴产业建设。要求申报的实验室主要研究方向应符合科学技术发展趋势,符合大同市经济与科技发展战略目标,开展前沿、交叉领域的基础研究和应用基础研究;具有较高的学术水平和特色,已在某一学科分支前沿进行了长期的探索和积累不少于三年,近五年内承担过市级以上科技计划项目或获得过市级以上科技进步奖励;必须具有较高水平的学术带头人和具有较强管理能力的领导班子,具有知识、年龄和职称结构合理的研究队伍,固定科研人员总数不少于20人,实验室具有一定的人才培养和引进机制;具备一定规模的实验条件和工作基础;实行人财物相对独立的管理机制,有良好的产学研合作基础,管理规范,规章制度健全,运行机制合理,能够对外开放并发挥引领和辐射带动作用等。



日前,云州区杜庄乡凤喜合作社社员在区农业农村局技术人员的指导下对700多亩黄花进行虫害防治和机械旋耕管理,促进黄花出苗展叶。连日来,云州区杜庄乡抓住田间管理的关键时期,邀请区农业农村局技术人员指导农民做好除草追肥、病虫害防治等各项管理,为丰产丰收打下坚实基础。

本报记者 于宏 通讯员 胡志文 张雨薇摄

“城市啄木鸟”纠错行动即日起开通新闻热线

本报讯(记者 王春艳)随着“护航文化家园·守望文明城市·你我携手同行”专项整治行动暨群众性创建活动的启动,作为系列活动之一,“城市啄木鸟”纠错行动即日起开通新闻热线,市民可通过新闻热线反映问题。

据了解,“城市啄木鸟”纠错行动旨在围绕“争当城市啄木鸟,我帮城市纠错字”主题,通过开展全民动员、专家巡查、媒体追踪以及“热心市民·啄木鸟”评选等活动,进一步激发

市民爱家乡、爱大同的情怀,引导和鼓励市民在日常工作、生活中积极参与、自觉投身规范社会用语字各项活动,形成全社会关注规范使用语言文字的良好社会风尚,进而加大全国文明城市创建力度,塑造历史文化名城新形象,叫响“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新品牌。

此次开通新闻热线为大同日报社电子邮箱 dtrbsxmt@163.com,大同广播电视台电子邮箱 1390188578@qq.com,市民如在平城、云冈、新荣、云州

区范围内发现标牌、店牌、指示牌、楹联、广告牌、地名、路牌、公交站牌中有错别字、异体字等不符合规范和标准的用语用字,标牌残缺、字迹漫漶、内容过时等现象,以及印刷出版物市场图书、广告宣传品、音像制品等各类出版物不规范使用语言文字的问题,可通过随手拍、热线反映、网络跟帖等方式为城市社会用语用字挑错、洗脸、纠错,届时,记者将通过收集群众反映,实地采访记录“啄”错、“纠”错问题。

记者化身“啄木鸟”上街“啄”出不规范用字

本报讯(记者 任翔宇)5月12日,“护航文化家园·守望文明城市·你我携手同行”专项整治行动暨群众性创建活动启动。活动首日,记者就化身“城市啄木鸟”,走上街头寻找不规范的城市社会用语用字。

记者在永和路看到,多个小区周边的商铺存在不少滥用繁体字现象。古

城内,随意使用繁体字的现象也很多,“驿站”的“驿”“木兰小馆”的“兰”和“馆”“年轮酒吧”的“轮”等均为繁体字。此外,错别字也广泛存在。一家醋坊在介绍企业文化的告示上把“黑褐

色”写成了“碣”。媒体资深编辑杨先生分析,公共场所用字不规范现象是由多方面因素造成的,但根本原因是大多数商家和市民尚未树立起社会用字规范化意识,对国家通用语言文字法的知晓度极低。商家更多考虑的是招牌的美观设计及个人的用字习惯,于是,不规范用字就频繁出现了。

据悉,为进一步加大全国文明城市创建力度,我市从5月到7月底将对平城、云冈、新荣、云州四区展开规范城市社会用语用字、保护历史文化名城风貌形象专项整治行动,以《中

华人民共和国国家通用语言文字法》及《中华人民共和国教育法》等有关条款为准绳,以创建国家级文明城市有关标准为依据,向不规范的社会用语用字说“不”。

城市啄木鸟行动 护航文化家园
守望文明城市
你我携手同行

用奉献和担当守护万家灯火

□ 本报记者 张彩峰

面对严峻复杂的疫情防控形势,市国资委组织动员国资系统国有物业企业以“小物业”撬动基层治理能力提升,共筑战“疫”堡垒。广大党员干部发挥先锋模范作用,当好防疫“守门员”“宣传员”“服务员”。连日来,我市国有物业企业闻令而动,在做好自身物业管理工作的同时,积极投身高速卡口值守、核查登记、防疫宣传等工作,用奉献和

担当守护万家灯火。

“防疫没有假期,假日期间人流量大,防疫工作更不能松懈。”5月1日,市国东能源科技有限责任公司副总经理高玉攀在御东学府小区为下沉党员鼓劲加油。自4月6日以来,该公司的20名党员一直在这片“阵地”坚守。其子公司国

东物业充分发挥直接联系群众、服务群众的优势,密切配合街道社区党组织动员组织群众、强化防疫管理。

御东学府小区是平城区最大的居

民住宅小区,也是全市国有物业企业服务小区的一个缩影。该小区共有7000

余户居民、230个商铺,流动人口约4万

人,为了扎实防疫“铁篱笆”,小区实施

门禁管理,关闭西门只留东门为出入

口,为避免拥堵,增派物业工作人员与

下沉党员共同值守。下沉党员配合社

区为商铺发放场所码,分组开展日巡

查、督查各商铺场所码张贴使用、环境

消杀等情况。

“您好,请出示健康码、行程卡。”在

■政务动态

崔巍赴浑源县新荣区调研督导

本报讯(记者 殷力卿)5月11日至12日,市委常委、组织部长崔巍深入浑源县、新荣区就抓党建促基层治理能力提升工作进行调研督导。

崔巍先后来到浑源县蔡村镇晓村和新荣区西村乡河堡村、郭家窑乡芦家窑村和二队窑村,详细了解抓党建促基层治理能力提升专项行动开展情况,并实地察看村级网格治理、党员积分考评管理、村集体经济经济发展等情况,对进一步开展好专项行动提出了具体的指导意见。在郭家窑乡召开的座谈会上,他指出,要持续推动各项工作往深里走、往实里

做,做到规定动作有创新、自选动作创品牌。要抓好学习培训,切实领会省委、市委关于抓党建促基层治理能力提升会议精神,做到全面精准掌握政策要求。要抓好推动落实,抓实网格化管理、积分制考核、星级化管理等重点工作,确保取得实效。要抓好典型选树,及时总结提炼,形成可借鉴可推广的经验。要抓好结合促进,把抓党建促基层治理能力提升与文明城市创建、疫情防控、森林防火、信访维稳、乡村振兴、“六治”作风大整顿等工作结合起来,凝聚强大合力,促进各项工作争先进位争创一流。

同舟共济助力餐饮酒店业走出困境

良

受疫情影响严重、冲击最大的餐饮酒店业企业生存举步维艰。市民营企业服务中心、市餐饮饭店业协会日前联合发出倡议,希望各界帮助餐饮酒店业企业共渡难关。社会各界应积极行动起来,各尽所能帮助餐饮酒店业企业解难纾困,切实保护好我市餐饮酒店业多年来取得的发展成果。

近年来,餐饮酒店业作为我市第三产业的重要支柱之一,立足持续叫响文化古都、清凉夏都、美食之都品牌,在把大同打造成为国际知名文化旅游目的地建设上率先领跑,“山西美食之都”的美誉不仅令餐饮酒店业成为我市招揽八方游客、汇聚四海宾朋,带动文旅产业提档升级的金字招牌,吸纳了众多劳动力就业,也为广大市民群众提高生活品质、丰富业余生活提供了优良条件。

助力餐饮酒店业稳定经营,一方面要用好用活各项帮扶政策,帮助企业解忧解难,各经营实体要挖潜降耗、创新经营模式,努力提升增长动能;另一方面,在确保疫情防控的前提下,各界也应转变消费观念、消费模式,以灵活多样的消费助力企业增加经营收入。有条件的单位、企业、个人都应积极加入其中,在丰富我们业余生活的同时,为餐饮企业稳定正常经营提供必要条件。万众一心力量大,我们的每一笔消费,对餐饮企业不仅是信心的鼓励、是实实在在的帮助,也是对保护我市餐饮酒店业多年来发展成果的一份支持。

奋进新征程 建功新时代 |

祁卫东:焊花中的钻劲儿

工匠风采

□ 本报记者 陈云华

国际焊接技师、国家级焊接专业裁判,享受山西省政府津贴,曾荣获全国五一劳动奖章、火车头劳动奖章和山西省五一劳动奖章,被评为“大同工匠”、中国“高铁工匠”,他就是中车大同公司构架车间祁卫东。

参加工作37年来,祁卫东一直奋战在机车重要部件的焊接工作岗位上,先后从事过蒸汽机车锅炉、内燃机车、电力机车等构架焊接。祁卫东说:“支持我一路走下来的是发自心底的钻研进取的那股子劲儿!”

时速160公里动车组作为“复兴号”动车组的系列产品,是中车大同公司为满足我国新一代普速客运需求而设计研制的。这款车的空心轴是动车的关键部件,关系机车运行安全。为克服焊接难点,祁卫东反复试验,探索出新的焊接方法,使探伤合格率从不到60%提高到99%以上。“技术是银子,态度是金子,坚持是钻石。只有静下心来专注钻研,才能焊好每一道焊缝。”祁卫东说。

平凡因极致而卓越。像祁卫东这样立足岗位、铆足“钻劲儿”,用灵巧之手打磨创新之花,用赤诚之心为“大国重器”浇筑荣光的工人还有许多,他们的踏实与创新谱写了一卷卷新时代劳动者的华章。

市艺校《云冈束腰鼓舞》再受央视青睐

入镜大型纪录片《人类的记忆:中国世界遗产》

本报讯(记者 任翔宇)日前,央视中文国际频道栏目摄制组走进市艺校,专程拍摄由市艺校云冈舞创作研究中心排演的《云冈束腰鼓舞》,并入镜大型纪录片《人类的记忆:中国世界遗产》中《云冈的微笑》分集。

《云冈束腰鼓舞》由国家一级编导、市艺校校长、云冈舞创作研究中心主任王和平创意设计,由云冈舞创作研究中心特聘专家李莉编舞,由知名音乐人崔炳元创作音乐。该舞蹈为云冈舞系列的第6部。相较于前5部作品,该舞蹈在特色、道具、服饰、发型、冠饰方面有了更大的改变。舞

蹈时长4分钟,取材于云冈石窟多个洞窟飞天伎乐表演的细腰鼓舞,由16位市艺校学生进行表演,舞蹈具有古代龟兹舞的特色,多变化的鼓点和着优美的舞姿,娴熟的鼓技给人们以美好的艺术享受。

《人类的记忆:中国的世界遗产》大型系列纪录片在中宣部等部委指导下,由中央广播电视台总台联合地方电视台共同完成,用纪录片的形式对中国当前所有世界遗产进行整体盘点和系统梳理,以4k介质在中央电视台中文国际频道及其他网络媒体平台播出,也会翻译成英语、法语等语言在海外频道播出。



5月13日,云冈区和瑞街道泰福里社区组织社区工作人员、退役军人、党员及志愿者深入辖区开展《信访条例》宣传活动。通过悬挂条幅、发放宣传资料向辖区居民普及《信访条例》及相关法律法规知识,并对信访渠道和信访事项的提出、受理、办理、督办等工作流程进行了详细讲解。

通讯员 杨涛摄

2022年度大同市重点实验室开始申报

本报讯(记者 丁亚琴)记者昨日从市科技局获悉,2022年度大同市重点实验室开始申报,符合条件的重点实验室可于5月25日之前将相关申报材料报送至该局政策法规与创新体系建设科。

据了解,大同市重点实验室是面向前沿科学、基础科学、工程科学等,开展基础研究、应用基础研究等,推动学科发展、促进技术进步,发挥原始创新能力引领带动作用的研究机构。聚焦“14+N”战略性新兴产业为重点布局,着力推进碳基新材料、特种金属材料、信息技术应用创新等战略性新兴产业建设。要求申报的实验室主要研究方向应符合科学技术发展趋势,符合大同市经济与科技发展战略目标,开展前沿、交叉领域的基础研究和应用基础研究;具有较高的学术水平和特色,已在某一学科分支前沿进行了长期的探索和积累不少于三年,近五年内承担过市级以上科技计划项目或获得过市级以上科技进步奖励;必须具有较高水平的学术带头人和具有较强管理能力的领导班子,具有知识、年龄和职称结构合理的研究队伍,固定科研人员总数不少于20人,实验室具有一定的人才培养和引进机制;具备一定规模的实验条件和工作基础;实行人财物相对独立的管理机制,有良好的产学研合作基础,管理规范,规章制度健全,运行机制合理,能够对外开放并发挥引领和辐射带动作用等。

面对严峻复杂的疫情防控形势,市国资委组织动员国资系统国有物业企业以“小物业”撬动基层治理能力提升,共筑战“疫”堡垒。广大党员干部发挥先锋模范作用,当好防疫“守门员”“宣传员”“服务员”。连日来,我市国有物业企业闻令而动,在做好自身物业管理工作的同时,积极投身高速卡口值守、核查登记、防疫宣传等工作,用奉献和

担当守护万家灯火。

记者化身“啄木鸟”,上街“啄”出不规范用字。

“城市啄木鸟”纠错行动即日起开通新闻热线。

本报记者 王春艳

“城市啄木鸟”纠错行动即日起开通新闻热线。

本报记者 任翔宇

“城市啄木鸟”纠错行动即日起开通新闻热线。

本报记者 张彩峰

“城市啄木鸟”纠错行动即日起开通新闻热线。

本报记者 任翔宇

“城市啄木鸟”纠错行动即日起开通新闻热线。